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Ⅰ 調 査 の 概 要 

 

１ 調査の目的 

  この調査は、本学学生の生活実態をより正確に把握することで、今後における学生の福利厚生の充実及び就

学環境の改善をはかり、学生の多様なニーズに応えるための基礎資料を得ることを目的として実施する。 

 

２ 調査の組織 

    小樽商科大学学生委員会 

 

３ 調査の内容 

   ①基本的事項       ②入学の経緯等について    ③家庭状況について 

  ④住居・通学について   ⑤生活費・アルバイトについて ⑥課外活動について 

  ⑦健康について            ⑧友人・悩みについて     ⑨ハラスメントについて 

  ⑩卒業後の進路について   ⑪その他           ⑫自由意見 

 

４ 調査の対象 

    平成２２年１０月１日に在学する昼間コース・夜間主コース学部学生とする。 

    １年次生の昼間コースについては、英語以外の外国語Ⅰ、夜間主コースは、英語１Ｄの授業を履修している

学生を対象とし、２年次生の昼間コースについては、英語以外の外国語Ⅱ、夜間主コースは、英語ⅡＡ２の授

業を履修している学生を対象とし、３,４年次生は、研究指導を履修している学生を対象とした。 

 

５ 調査の実施時期 

    平成２２年１０月１日（金）～１０月１４日（木） 

 

６ 在籍者数 

                                （平成 22年 10月 1日現在） 

入学年次 
昼間コース 夜間主コース 合計 

男性 女性 計 男性 女性 計 男性 女性 計 

H22 295  185  480  30  22  52  325  207  532  

H21 312  181  493  29  21  50  341  202  543  

H20 306  197  503  25  28  53  331  225  556  

H19 273  194  467  33  20  53  306  214  520  

H18 以前 99  24  123  17  7  24  116  31  147  

計 1,285  781  2,066  134  98  232  1,419  879  2,298  

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ 調査結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



１ 基本的事項（回答者数） 

(1)入学年別・性別・所属コース（問 1・問 2・問 3） 

 

 

 (2)性別・出身校所在地（問 2・問 5） 

 

 

(3)所属学科別・出身校所在地（問 4・問 5） 
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 (4)入学年別・出身校所在地（問 1・問 5） 

 

 

 (5)性別・所属学科別（問 2・問 4） 
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２ 入学の経緯等について 

大学進学の動機 

  男性、女性とも、「将来の就職を考えて」、「大学卒の資格を取得するため」、「教養や専門的知識を身に

ついけるため」が上位３位を占め、所属学科別での集計結果も同様の結果となった。 

  最近の高校がキャリヤ教育に力を入れていることや、就職氷河期と言われる時代の背景等、本学の就職実績

が学生に評価されていることの現れである。 

 

 (1)大学進学の動機（問 2・問 4・問 6） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17% 

18% 

14% 

16% 

19% 

17% 

22% 

20% 

17% 

22% 

19% 

21% 

19% 

16% 

36% 

40% 

38% 

39% 

36% 

32% 

42% 

7% 

4% 

6% 

6% 

6% 

7% 

4% 

14% 

12% 

13% 

14% 

12% 

16% 

11% 

4% 

6% 

5% 

5% 

5% 

7% 

4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性 

女性 

経済学科 

商学科 

企業法学科 

社会情報学科 

学科等無所属 

大学進学を決めた動機 

教養や専門的知識を身につけるため 大学卒の資格を取得するため 

将来の就職を考えて すぐに社会に出たくなかったから 

みんな進学する時代だから 友人が欲しかったから 

親、教師に薦められたから その他 



本学を最初に知った情報源 

  男性、女性とも、「教師」、「親・親類」、「先輩・友人」が上位３位で、全体の約８０パーセントを占め、

所属学科別での集計結果も同様の結果となった。 

 

 (2)本学を最初に知った情報源（問 2・問 4・問 7） 
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 本学を選択した動機 

   

 

 

 

 (3-1)本学を選択した動機（問 2・問 8） 

 

 

 (3-2)本学を選択した動機（問 2・問 4・問 8） 
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 本学志望の順位 

   

 

 

 

 

 (4)本学志望の順位（問 2・問 4・問 9） 
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３ 家庭状況について 

 

 

 

 

 (1)家庭所在地（問 2・問 4・問 10） 

 

 

 (2)家計支持者の職業（問 2・問 4・問 11） 
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 (3)家計支持者の年収（問 2・問 4・問 12） 
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４ 住居・通学について 

  

 

 

 

 (1)現住所（問 2・問 13） 

 

 

 (2)同居者（問 2・問 14） 
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 (3-1)住居地の選択理由（問 14・問 15） 

 

 

 (3-2)住居地の選択理由（問 14・問 15） 

 

 

 (4)家賃・下宿料（問 14・問 16） 
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 (5)一週間の通学日数（問 1・問 2・問 4・問 17） 

 

 

 (6)通学所要時間（問 2・問 18） 
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 (7)学生寮への入寮希望（問 2・問 19） 

 

 

 

 (8)入寮希望理由（問 2・問 20） 
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５ 生活費・アルバイトについて 

  

 

 

 

 

 (1) 親（学資負担者）との同居状況（問 2・問 21） 

 
 

 (2)消費支出・生活費（問 2・問 21・問 22） 
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 (3)小遣い・仕送り額（問 2・問 21・問 23） 

 

 

 (4)授業料免除結果（問 1・問 2・問 21・問 24） 
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 (5)奨学金受給額（問 2・問 21・問 25） 
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 (6-1)アルバイトの種類（問 2・問 26） 

 

 

 

 

 

 

 

 

(6-2)アルバイトの種類（問 2・問 26） 
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 (7)アルバイト時間数（問 2・問 21・問 27） 

 

 

 (8)アルバイト収入（問 2・問 21・問 28） 
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 (9)アルバイト理由（問 2・問 21・問 29） 

 

 

 

 (10)アルバイトと授業が重なった場合（問 2・問 4・問 30） 
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６ 課外活動について 

  

 

 

 (1)サークル加入の有無（問 2・問 4・問 31） 

 

 

 (2)加入の動機（問 2・問 32） 
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 (3)活動状況（問 2・問 4・問 33） 

 

 

 (4)学業との関係（問 2・問 4・問 34） 
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 (5-1)加入しない理由（問 35） 

 

 

 (5-1)加入しない理由（問 2・問 4・問 35） 
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７ 健康について 

  

 

 

 

 (1)朝食の摂取（問 2・問 21・問 36） 

 

 

 (2)タバコの喫煙（問 2・問 21・問 37） 

 

 

 (3)飲酒の頻度（問 2・問 21・問 38） 
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 (4)保健管理センターの利用（問 2・問 39） 

 

 

 

 

 (5)エイズの予防（問 2・問 40） 
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８ 有人・悩みについて 

  

 

 

 (1)有人とのつきあい程度（問 1・問 2・問 41） 

 

 

 (2)有人の見つけ方（問 1・問 2・問 42） 
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 (3)現在の悩み（問 1・問 2・問 43） 

 

 

 (4)悩みの対処方法（問 1・問 2・問 44） 
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９ ハラスメントについて 

  

 

 

 

 

 (1)ハラスメントを受けた有無（問 2・問 45） 

 

 

(2)ハラスメントを受けた種類（問 2・問 46） 
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(3)ハラスメントを受けた場所（問 2・問 47） 

 

 

(4)ハラスメントを受けた場所（問 2・問 48） 
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１０ 卒業後の進路について 

  

 

 

 

 (1)卒業後の進路（問 1・問 2・問 4・問 49） 
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 (2)就職する場合の基準（問 1・問 2・問 50） 

 

 

 (2)就職する場合の希望勤務地（問 2・問 51） 
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 (3)就職に関しての要望（問 2・問 52） 

 

 

 (4)専門学校等への通学状況（問 2・問 4・問 53） 
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就職に関して大学に希望すること（2つまで選択可） 

男性 女性 

23 

12 

6 

7 

4 

8 

10 

17 

5 

8 

4 

0 

4 

6 

55 

30 

22 

18 

32 

6 

7 

13 

5 

3 

6 

1 

4 

4 

27 

7 

7 

12 

2 

6 

7 

10 

9 

5 

4 

6 

1 

3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性 

女性 

経済学科 

商学科 

企業法学科 

社会情報学科 

学科等無所属 

将来の就業のためにどんな専門学校等に通っているか（複数回答可） 

語学学校 パソコン教室 公務員試験講座 簿記講座 税理士・公認会計士講座 その他 



１１ その他 

  

 

 

 

 

 (1)空き時間の居場所（問 2・問 4・問 54） 

 

 

 (2)教室外の１日平均学習時間（問 2・問 4・問 55） 

 

392 

307 

144 

142 

79 

89 

245 

246 

165 

126 

117 

85 

71 

12 

154 

94 

54 

43 

36 

42 

73 

328 

279 

95 

159 

118 

50 

185 

237 

151 

85 

116 

55 

51 

81 

11 

7 

6 

3 

2 

3 

4 

71 

68 

24 

33 

24 

22 

36 

108 

73 

30 

41 

35 

26 

49 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性 

女性 

経済学科 

商学科 

企業法学科 

社会情報学科 

学科等無所属 

授業の空き時間に何処にいるか（2つまで選択可） 

大学会館 ゼミ室 サークル会館 図書館 情報処理センター 言語センター 学生控室 その他 

81% 

83% 

84% 

77% 

78% 

84% 

81% 

16% 

14% 

11% 

20% 

16% 

11% 

18% 

1% 

1% 

3% 

2% 

4% 

3% 

1% 

3% 

1% 

2% 

1% 

1% 

2% 

0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性 

女性 

経済学科 

商学科 

企業法学科 

社会情報学科 

学科等無所属 

教室外における1日の平均学習時間 

2時間未満 2時間～4時間未満 4時間～6時間未満 6時間以上 


